

## 汇率重回波动 企业如何应对?

自人民币宣布重启汇改3周来,美元/人民币即期结汇价迅速下跌,从6.8170左右到目前的6.7610,人民币累计升值达0.82%左右。但最近2周由于美元的反弹,人民币又出现阶段贬值的情况。对此,农行乐清市支行国际业务的产品经理钱占锋分析,不同于2005年至2007年那波人民币单边升值的行情,今后人民币的双向波动将成为常态,外向型企业要学会逐步适应。

低电压器、电子产品、轻工等都是我传统出口优势型行业,大部分原材料采自国内,若人民币升值,国内采购成本不变,而结汇金额减少,对原本就利润薄的出口企业来说无疑是雪上加霜。同时,汇率波动又是很难预测的。钱占锋告诉记者,从事对外贸易的客户经常担忧原来能赚钱的单子,到结汇的时候竟然亏钱了。到底该用怎样的汇率报价来接订单更合适?由此就产生了两个需求:一是企业希望能避免汇率波动带来的损失;二是能有一个相对稳定的汇率来核算产品成本,便于对外报价。

钱经理介绍,农行的择远期结汇能有效满足客户这些需求!它既能规避汇率波动的风险,又能帮助企业锁定成本收益。

据悉,择远期结汇是指客户与银行签订择远期结汇业务合同,约定将来某一日日期或某一时段期间内按照合同约定的币种、金额、汇率等要素办理结汇或售汇的业务。与一般择远期结汇产品不同的是,农行的该项产品通过外汇产品组合,实现交割日期跟着签约企业的收汇日灵活调度,解决了企业的后顾之忧。

日前,柳市一企业6个月后要收汇100万美元,为了规避结汇的人民币汇率风险,该公司便与农行叙做择期结汇美元100万,汇率6.74,期限为6个月。据钱经理介绍,若该企业准时收汇,不管收汇当日牌价多少,按协议汇率,即6.74结汇,所得人民币为674万;若该企业提前收汇,根据签订的择期协议,同样可按协议汇率,即6.74结汇,所得仍为人民币674万;但若企业延期收汇,便可通过外币与人民币掉期业务,延长交割日期。

因此,不管收汇日期是否确定,收汇牌价如何变动,因与农行签订汇率锁定,便能有效地固定企业人民币收益。(李云云)

## 油脂类产品 需求前景良好

油脂类产品消费旺季即将到来。8月下旬国内各院校即将开学,9月起中秋和国庆等传统佳节陆续来临,由此带动的国民餐饮需求将加大油脂类产品的消耗,油脂需求前景良好。而据国家统计局11日公布的数据显示,7月社会消费品零售总额为12253亿元,同比增长17.9%。其中按消费形态分类来看,7月份餐饮收入是1414亿元,同比增长18.2%。餐饮收入的增长速度明显高于同期社会消费品零售总额,间接显示了国内油脂消费的增加。后期油脂类产品的真实消费情况还有待观察,但市场预期较为乐观,油厂挺价意愿强烈也验证了这一点。从油脂类各品种日K线图来看,虽然近期期价呈现振荡回调态势,但下方均线系统支撑较强,具体各品种表现不一,豆油和棕榈油主力合约表现较为抗跌,菜油则显得略为弱势。

总体而言,油脂类品种仍处于上行通道中,而前期过于强劲的上涨也使得期价有技术性调整的需求,通过调整蓄势,后期期价继续上行的概率较大。(阿信)



信达期货园地  
电话: 27868777  
地址: 乐清路2号乐怡大厦3楼  
网址: www.cindaqh.com

# 5位在外瓜农扩大规模苦于资金有限 村镇银行“雪中送炭” 3天贷款100余万元

“由于农民贷款缺乏抵押物,农业生产存在自然、市场和政策的风险等不确定因素,加上银行贷款门槛高,农户“贷款难”成了一个老问题,尤其在外经营的农户,想申请贷款更是难上加难。然而前不久,5位在海南种西瓜的大户专程回乡,向乐清联合村镇银行求助贷款,以求扩大生产规模,该行急瓜农所急,仅用三天时间就成功贷给他们100余万元。”

## 在外乐清农户想要贷款不容易

8月中旬的一天,在乐清联合村镇银行客户三部办公室里,来了5位特殊的客户,像众多前来办事的人一样,他们也是来申请贷款的,不同的是他们是风尘仆仆地从海南赶来寻求帮助的。“我们几个来自仙溪镇和龙西乡,平时都在海南种西瓜,听别人介绍,你们这里给农户贷款特别方便,所以特地赶来。”瓜农马松陆说,他们几位在海南种西瓜有七八年了,从一开始的几十亩,到现在的几百亩,规模在一步步的扩大,而资金的投入

也越来越多。由于种的是反季节性西瓜,现在正急需一批资金购买瓜苗及设备,然而,人在他乡,向银行贷款特别不容易,没有担保人,能抵押的东西也不多,每年这时候都特别苦恼,很多农户想扩大规模,却因资金缺乏,而无计可施。虽然也听闻村镇银行贷款方式灵活方便,但5位瓜农心里其实并不是很有把握,毕竟他们人在他乡,贷款金额也不是小数目,况且也没有什么担保人或抵押物,此行能贷款成功吗?

## 联保机制为瓜农“开辟绿色通道”

让5位瓜农没有料到的是,在和客户三部总经理高德沟通后的第三天,该行就同意放款给他们每人20万元。

“真是雪中送炭!”瓜农们得到喜讯后感慨道,短短几天他们就能轻松拿到贷款,是他们无法想象的,而且程序方便简单,无需抵押,只要他们几个人组成联保,每人都能贷款,更令他们欣喜的是,村镇银行还结合他们瓜农种西瓜反季节性的实际,延长了还

款时间,因为每年8、9月份他们种下西瓜苗,正月里才能收获,正是考虑到生产周期的特点,该行为瓜农们放宽了期限,从原来的6个月延至10个月。

已种植400亩西瓜田的马松陆想进一步扩大规模,为了资金能更充裕地周转,在得知能贷款20万元后,他还想再贷款30万,连日来,乐清联合村镇银行通过信用和经营规模调查后,决定再向其授信30万元。

## 辐射支农贷款 为在外乐清人“输血”

“我们就是要做小、做散,希望通过这几位瓜农,让更多的在外乐清人知道我们银行,让支农贷款辐射开来,因为实现支农是我们的‘分内事’,也能使银行进一步发展壮大。”乐清联合村镇银行客户三部的总经理高德说,他们在调查中发现,乐清人在海南、云南等地种植西瓜的规模有4~6万亩,由于贷款难,这部分瓜农资金周转不过来,常陷入困境,而这部分特殊群体,也是他们的目标客户。

据悉,向在外乐清农户贷款,虽然存在一定的风险,而且在信用调查方面加大了工作人员的工作量,但该行不轻易放弃任何一个需要申请贷款的客户,这三天里,通过第一天的交谈,第二天大量的背景调查,他们还是以最快的速度核实情况,简化贷款手续,采用政策上的灵活机动性,于第三天发放贷款给这批大老远从海南赶来的农户们,解决他们迫在眉睫的实际困难。(杨海虹 李惠 陈舒影)



乐清联合村镇银行  
Yueqing United Rural Bank  
地址:乐清清湖镇康隆大厦一楼 电话:61573999

## 华夏银行乐清支行

# 中小企业单户授信额度可达2000万元

行长名片: 金玉山, 1976年出生, 中共党员, 大学本科学历, 初级职称。1996年至2010年任职于华夏银行温州解北支行、华夏银行温州分行公司业务五部、华夏银行温州乐清支行。2010年7月起任华夏银行温州乐清支行党支部书记、行长。

华夏银行温州乐清支行自去年年底开业以来,积极推出了符合乐清经济结构需求的各项特色业务,为乐清企业及市民提供了人性化的金融服务。

日前,央行发布了关于进一步做好中小企业金融服务工作的若干意见,要求各银行适当从

宽贷款对象与额度,鼓励各银行调整对中小企业的货币政策,加大支持力度。就此,8月16日下午,记者邀华夏银行温州乐清支行行长金玉山进行了访谈。

问: 华夏银行在乐清是一家年轻的银行,面对传统及潜在的竞争对手,您感觉到压力了吗?

金: 市场竞争本身就是一种压力,压力也是动力。作为一支刚刚在乐清起步的队伍,对我们来说既是机遇,也是挑战。开业以来,我们一直秉承“对外服务客户,对内带好队伍”的宗旨,



## 短期调整或将逐步展开

大盘后半周在中石油中石化兄弟为先锋的权重股带领下勉强创出了新高,但是权重拉高指数,其他个股纷纷下跌的景象不得不让人担心,多方只是把红旗插上了“桥头堡”,能否顶住空方的反扑着实让人担心。超级大盘股的推升,能够持续多久?需要消耗大量的资金,除非是一波大牛市,否则很难持续,且在大盘股推升指数的时候,往往伴随中小板盘股的获利兑现。

从技术面看,上证指数的短期运行呈现出扩散型态,不是一种上涨型态。进入8月份,指数的运行表现出上涨下跌均有限,高点略有上移,低点略有下移的技术特征,型态上表现为扩散,这种型态并不多见,常出现在顶部,是一种看跌型态,反映了市场较为情绪化。2319点以来的弹升虽然上涨了300多点,但确实还谈不上是行情的顶部,那么目前出现的这种形态可能是整个弹升行情的第一波上涨的顶部,即短期顶部,因此虽然目前看上去强势,但调整随时可能发生,而调整的低点会下破2596点,呈现a-b-c的调整节奏。深成指运行的情况较好,没有形成类似的扩散型态,而是旗型调整,是持续形态,但对应的成交

量没有萎缩,这是个明显的欠缺。

目前沪深两市指数,虽然看上去都是上涨,但技术型态上差异很大,一个是顶部形态,一个是上升中继,技术分析讲究不同指数运行的一致性,因此要看未来哪个指数主导由于股指期货的推出,上证指数主导毋庸置疑。中小板指数近期表现最好,但短期上涨已经基本到位,需要投资者警惕。

总体上二八转换完成的难度很大,最多就是前期表现滞后的大盘股稍稍补涨一些而已。在这样的市道,由于个股的分化投资者会赚了指数没赚钱或者“座电梯”,就像我们上周说的即使5浪反弹创新高幅度也有限,投资者应该随时保持警惕,保存手中的胜利果实,尤其在当前调整已经随时可能出现的时候。

(注册分析师 徐阔)



中信金通 股市沙龙  
CITIC 中信金通证券  
乐清营业部 15182136号  
投资咨询: 61607298 61607299  
QQ交流: 200700878  
网址: www.96598.com.cn

现在中小企业普遍面临融资难问题。我们积极贯彻央行下达的指示,把中小企业纳入战略规划当中来做好企业,来做好服务。

问: 有没有相应地推出特色的金融产品,能介绍一下吗?

金: 针对中小企业融资难问题,我们推出了联保联贷、接力贷、快捷贷、增值贷等产品。值得一提的是我们的联保联贷。联保联贷是3-7户小企业资源组成一个联合担保体,形成一个联保小组。联保小组成员之间协商确定授信额度,向银行联合申请授



中国建设银行  
善建者行  
中国建设银行乐清市支行  
乐清路111号

## 你问我答

近年来,市民越来越热衷到银行购买实物黄金,作为投资、馈赠以及收藏的佳品。去年的炒金热带来的一个较为明显的现象就是,金条越做越大,大单购买越来越频繁。为顺应各类投资者的需求,各家银行、黄金专卖店也纷纷增加了实物黄金的产品规格。如何理性投资,也成为广大黄金投资者关心的话题,为此根据几位市民的提问,本报邀请建行乐清支行财富中心的理财师孙特进行解答。

市民问: 近段时间,听说建设银行2010年主推的“建行金”实物黄金系列,品种多,规格齐,销售又火爆,还曾一度出现个别品种脱销现象,真有这种情况吗?

孙特答: 我行今年主推的“建行金”实物黄金系列产品,销售比较火爆。“建行金”产品的特点首先是自主品牌,“建行金”实物黄金产品系列蕴涵建设银行良好的信誉,且建设银行是国内首个拥有个人实物黄金业务自主品牌的商业银行。其次是种类多样,建行系列的黄金产品,包含6大品种,23类产品,100种规格,能满足客户投资、馈赠和收藏等多种需求。第三,“建行金”实物黄金产品具备了黄金的一贯属性,能够较好地抵御通货膨胀,兼具保值、增值的作用。第四,中国历来就有藏金于民的民俗,“建行金”实物黄金产品设计精美,做工精湛,可以作为好礼赠送家人和朋友,亦可进行收藏。

市民问: 买了这么多黄金放在家里不安全,而且一旦行情好了,家里的黄金能否重新回购予建行?

孙特答: 目前,乐清建行所有的网点均有开展黄金买卖和回购业务,在回购业务中目前该行对普通投资金条的客户开办了代保管回购业务,即申请代保管回购的客户,市民购买的金条就直接存放在该行,这样一来既避免了市民担心保管实物黄金的带来的风险和麻烦,又在适当的时机或黄金行情好的情况下再可以回购给银行从而获得丰厚的利润。

市民问: 作为一名黄金投资者,应该如何理性认识黄金的价值。

孙特答: 首先黄金的自然稀缺性决定了其内在价值,从资源的角度来看,当今社会核心资源一定是能源,但同样属于稀缺资源的黄金和石油相比,以现在的储量石油还可开采60-80年,而黄金的开采量按美国勘探局公布的数据显示全球可开采的储量仅为4.7万吨,按2009年的开采量进行推算大概可以持续20年左右。这些数字也充分体现了黄金的稀缺性。其次黄金生产成本本呈现刚性增长,决定了未来拥有黄金的代价将逐步提高;第三,黄金是目前国际公认的唯一无国界限制的保障性结算资产;第四,黄金具有稳定的物理和化学属性,决定了其具有长期保存和传承的优势。(杨海虹 陈云)

信,一般总额在2000万元以内,每个用户不超过500万元。每个借款人均作为联保小组其他所有借款人以多户联保形式,向华夏银行申请借款而产生的全部债务提供连带保证责任,华夏银行将给予一定额度的授信业务。

中小企业单户授信额度不超过2000万元,这个额度在业内是比较高的。这也确实帮助了一些抵押物不足但又具有良好信用的企业解决了融资问题,从而也赢得自身的发展。

(林黛妃 张丁可)